

Автор:
Изотов Дмитрий Николаевич,
учащийся XI класса
ГУО «Гимназия г. Мстиславля»
(учитель – Мельникова Наталья
Владимировна)

ЧТО ТАКОЕ ЕДИНСТВО?

Слово. Понятие. Мысль. История. Меня всегда интересовало происхождение слов. Почему называют вещи, предметы, понятия определёнными словами? Кто и как их придумывает? Родина, Отечество, патриот, единство. Эти слова согревают душу, потому что любовь к своей стране начинается с порога отчего дома, с того места, где родился и вырос, где живут близкие и родные, где познакомился с людьми интересной судьбы. Пытаясь понять происхождение этих слов, я искал ответы в этимологическом и толковом словарях. Оказалось, что это очень увлекательное занятие.

Заглянув в «Толковый словарь» Т.Ф. Ефремовой, я прочёл: «Единство (от лат. «Unitas» - единение) – взаимосвязь определённых предметов, процессов, которая образует целостную систему взаимодействия, внутренне устойчивую в изменениях и в то же время включающуюся в более широкую систему, в конечном счёте, - в составе бесконечного во времени и пространстве мира». Согласитесь, что формулировка определения непростая. Я пытался разобраться в данном толковании слова, определить, как я понимаю его смысл. Правильно ли? Что же для меня значит слово «единство»? На помощь, как всегда, пришла мама. Она сказала, что для неё единство – это залог успеха. Ведь когда люди объединяются, они могут горы свернуть. «Это сила ради достижения общей цели и преодоления преград», - так мне пояснил слово «единство» мой дядя. Одноклассники же считают, что единство - это фундамент для сплочения народа. Оно нужно, чтобы вместе преодолевать невзгоды на пути к своему будущему, радоваться успехам и победам. А моя тётя, прежде чем ответить на вопрос, рассказала историю из своей жизни, свидетельницей которой она стала. «Это произошло в Минске в 1985 году девятого мая. Был тёплый майский день. Особенный, ведь это праздник – День Победы. По главному проспекту Минска шли ветераны. Те, кто отстаивал независимость страны, рискуя своей жизнью. Те, кто подарил будущим поколениям мирное небо и возможность жить, не вздрагивая от выстрелов и взрывов. И вдруг наступила такая тишина, что было слышно, как тихонько бряцают ордена и медали этих убелённых сединами защитников Отечества. Внезапно, словно сговорившись, в едином порыве, все те, кто стоял по сторонам этого широкого проспекта, стали бросать под ноги ветеранам цветы в знак признательности и благодарности. Вот оно - настоящее единство, когда все вместе», - сказала, улыбнувшись, тётя. «И правда, когда мы вместе, то мы едины», - подумал я.

Указом Президента Республики Беларусь от 17 июня 2021 года в нашей стране учреждён государственный праздник – День народного единства, который отмечается 17 сентября. Впервые идея становления праздника была озвучена на VI Всебелорусском собрании под лозунгом: «Единство. Развитие. Независимость». Именно день 17 сентября 1939 года объединил наш народ, дал возможность развиваться вместе. Эта дата стала частью белорусской исторической традиции. Это праздник, рождённый временем. Вот уже четвёртый год в этот знаменательный день по всей Беларуси проходят праздничные концертные программы, автопробеги и митинги, объединяющие тысячи белорусов. Единство, сплочение нашего народа в этот день ощущается с невероятной силой. Обдумывая всё услышанное и прочитанное, я понял, что единство страны начинается с малого. Например, с семьи, когда все в ней любят друг друга всем сердцем, умеют уступать, быть благодарными и терпеливыми, помогают и уважают. А ещё единство – это сплочённость представителей всех поколений, сохранение культурно-исторических традиций страны. Дню народного единства посвящён фильм «На другом берегу» киностудии «Беларусьфильм» режиссёра Андрея Хрулёва, рассказывающий об историческом прошлом нашей страны. Несмотря на то что фильм вышел относительно недавно, в сентябре 2023 года, он уже сумел покорить сердца многих зрителей, в том числе и мое. Режиссер Андрей Хрулев сумел представить на суд зрителей не только исторические события, которые происходили в Западной Белоруссии двадцатого века, но и захватывающий сюжет о трепетной любви и истинной дружбе. Фильм рассказывает нам о присоединении Западной Белоруссии, которая входила в состав Польши, к Восточной Белоруссии. Польское правительство желает искоренить язык, белорусскую культуру. Целые семьи, как и границы государств, оказались по разным берегам реки. В один миг самые родные и близкие люди стали чужими и не могли общаться очень долгое время. Но они не сдаются и стремятся сохранить свою самобытность. Считаю, что фильм важен для нашего времени, потому что в нём раскрывается тема единства, сплоченности белорусского народа, любви к своей стране. Он призывает помнить свое прошлое, не забывать истоки формирования культуры и языка белорусского народа, заставляет задуматься над вопросом: «Что может быть дороже Родины?» Считаю, что главное – помнить уроки истории и понимать, как легко можно потерять свою страну и насколько сегодня важно быть вместе, чтобы сохранить суверенное государство и передать его потомкам. Ведь единство – это наша национальная ценность, которую мы, молодое поколение, обязаны беречь и защищать.

Скажите, легко сломать прутик? Да, легко. А если прутиков будет много? Согласитесь, сделать это не так просто, да и не получится. В этом, я считаю, и заключается смысл слова «единство».